

開放文學 – 神鬼仙俠 – 升仙傳 第五十一回 徽承光現形裝鬼 歐老道中魔鬧壇

話說老管家吩咐小廝們要拉下老道，小道童連忙擺手說：「掌家爺且別動氣，想是方才把符錯貼了，也是有的。待我問上我師父再說。」言罷走到台前，先往上丟了個眼色，說：「師父方才那符是錯貼了不是？」老道順口答言說：「可不，那原是著宅房中貼的一張，怨不的把毛神招來，待我另畫一道。」言罷拿起筆來又畫了一張說：「徒弟，這是一道五雷神符，甚是厲害。還勞掌家爺和你貼上去吧。」管家的說：「牛鼻子，別放屁了，這道符既然厲害，自己下來貼上去吧。」老道說：「掌家爺，非是我不肯去，我若一到樓上，妖精跑了便罷，若不跑，我豈肯和他善罷甘休？動起手來，不是掌中雷就是斬妖劍，驚天動地，怕嚇著你這府中之人，所以我不敢去。」管家沒好氣的言道：「你既有這樣手段，只捉住妖精就好，嚇著人也不與你相干。」小道說：「掌家爺既然這麼說了，你就親自去吧，到樓上捉住妖精，一來顏面有光，二來看看是個什麼變的。」老道沒的推托，說：「既叫我去，弄出事來可不與我相干。」說罷拿起筆來在手心裡胡畫了畫，拿著劍提著符，走下壇來說：「掌家爺多叫幾人跟著，帶上繩鎖好捆妖精，我的路徑不熟，還得你同去走走。」老管家正要人多壯膽，就叫小廝們各提繩鎖棍棒，同著老道走到樓前說：「歐道你自己上去貼吧。」老道無可奈何，仗著下邊的人多，壯了壯膽子，戰戰兢兢走到樓上，沒倒沒橫的把符一貼，回身就走到了樓下，喘息了一會，又拿架子說：「罷了罷了，方才幸而是我，要叫你來又弄壞了。」管家說：「怎麼樣呢？」老道說：「我一上去就撞見妖精，有心用雷打他，恐怕你們害怕，所以暗用法術把他趕跑了，待我再施法術趕他到陰山背後，給你絕了根了，免的他再回來。」言罷，手舉寶劍，口內亂咕嚕。豈知徽仙早已跟下樓來，見老道如此搗鬼，心中暗笑，從脖子後邊一掌把老道打了個前栽。老道著慌，丟了寶劍，渾身不住的篩糠，眾人上前問其緣故，老道並不回答，四下裡瞧了一瞧沒有動靜，他又嘴硬起來說：「你這些孽障，氣死我了，我正在這裡作法，你為何打我一掌，難道我是在此和你硬來麼。」

老管家啐了一口說：「歐道，你真真的發怪，俺們離你這麼遠，難道有丈二長的手麼？」老道聽了心內說話；方才分明有人從背後打我。他們卻又離的甚遠，莫非真是邪了麼。

正然心中胡想，徽仙又轉到面前，用指頭往老道鼻樑上一戳，咕咚一聲，把老道摔了個仰面朝天，手腳亂動，慌的小道上前扶起，說：「師父是先時吃的酒過多了，怎麼就會跌倒了呢？」老道並不答言，才待邁步要跑，徽仙又把手伸在老道面前恍了一恍，吹了一口涼氣。老道猛然打了個寒戰，毛骨悚然，不住的東瞧西望，只想要跑。徽仙趁勢顯了個鬼形，迎頭站立，老道抬頭一看說是：「不好！有了鬼了。」言罷和中了邪的一般。繞了一會圈子，瞅空往裡就跑。老管家說：「不好，小廝們快著拉回他來，看他跑到裡邊嚇著小奶奶們。」

小廝們聽說，一齊亂趕老道，轉了幾個彎子，到了內書房門口，往裡一跳，被門上樞把法冠刮掉，披頭散髮。孫瘋子和眾多姬妾只當是妖精跑了前來，嚇得一齊亂嚷，隨後小廝們趕到書房說：「奶奶們別害怕，這不是妖精，是法官歐道。」孫瘋子說：「法官怎麼這麼個樣子，還不與我打他出去。」眾人上前把老道按倒，用繩捆上抬了出去。復返回來，把老道捉邪見鬼的話和孫豹說了。孫豹說：「好牛鼻子，胡喇大話起發我的東西，反倒惹出邪來。快與我先打一頓皮鞭，追出財物，剝他個精光，趕出他去。」

小廝領命，回去說與管家。管家正要依歐道，聽說叫追打財物，正合其意，吩咐小廝把老道拴在花廳柱子之上，取了一個打牛的鞭子，說：「歐道，你今日沒拿住妖精，我給你除除邪吧。」言罷，沒頭沒臉抽了一頓，抽得個老道貓叫的一般說：「掌家爺饒了我吧。」

掌家的說：「好牛鼻子，對咱不嘴硬了麼？別的也不必說，你藥引子裡用的珍珠元寶是假是真？」老道說：「掌家爺是你親自看著我放在鏡子之中，煎成清水，把你家老爺已救活了，為何又問起真假來呢？」管家的掄開鞭子又抽了一頓，老道左蹦右跳說：「不要打了，那引子原是假的，元寶珍珠俱在我腰裡哩。」管家聽說，叫小廝把兩樣東西盡掏出來。管家忽然想起壇內墊桌子的元寶說「小廝們，快把法台上墊桌子的四個元寶取來，別叫這老牛鼻子再盜脫了。」

誰知這話被徽仙聽見，先把元寶取了，埋在花園土地神供桌下。及至小廝到了台前看了看，四個元寶蹤影不見，跑回來向掌家的言道：「元寶俱不見了，不是和兩個道士要吧。」管家說：「歐道，台上的四個元寶哪裡去了？」老道說：「我的爺，自我離台貼符，再沒回去，我可知哪去了呢？」管家舉起皮鞭喇喇又是幾鞭。老道說：「我的爺，你可屈死人了，我所盜的東西已經全承認了，難道還會昧下這宗銀子不成。老爺不信只管翻。」管家的果然叫小廝把老道的衣服剝去，翻了一會，並皆沒有。管家的又向小道問道：「你師父把元寶藏在何處，從實說來。」小道說：「這件事情實在並不知道。」老管家說：「小囚囊的也是一張硬嘴，小廝們把他也拴起來。」小廝答應一聲，把小道和老道拴在一處，才拿鞭要打。徽仙把身形一晃，假裝神道顯露身形，但只吹陰風揚土滿院亂響。管家的同小廝們嚇了個膽裂魂飛，一直亂跑。徽仙說：「歐道休要驚慌，吾神非邪非鬼，乃是你的救命星官到了。」師徒兩個聽見這話，不住的往上磕頭說：「神聖爺爺大慈大悲，快著救一救吧。」徽仙說：「只因你貪心太重，所以受此折磨，吾神念你是玄門弟子，指條明路於你。如今東便門外二閘上兩岸南邊，有一位齊三相公，須用懷寧侯的名帖請他前來，也就有了元寶的下落，也可以除了邪祟，那就辨出你的冤來了。此言謹記，吾神去也。」言罷，一陣清風，忽然不見。

且說小廝和掌家的一行跑著，恍惚聽見一句說是「救命星官到了」，及至跑到前邊遲了一會，掌家的叫小廝們各拿棍棒復至花廳，看了看安靜如常，兩個道士坐在一處。管家的復又問道：「你二人倒是把元寶藏在何處？從實說吧。」老道士戰戰兢兢說：「掌家的爺暫且別問元寶，幾乎嚇死人了。」掌家的明知故問說：「這話怎麼說呢？」老道把方才神靈的話述說了一遍，老管家心中暗道：「這可不是搗鬼，我方才也聽了一句。」想了一想向老道開言說：「要請什麼齊三相公卻倒容易。恐怕我家老爺輕易不肯發帖。」小道言道：「這是府上的大事，為何不請？若請明人來了，第一件元寶有了下落，第二件把邪除了，家中也得平安。老人家去回一聲，千萬的叫老爺發個名帖方好。」言罷，不住的叩頭，老道士也是苦苦哀告。老管家說：「也罷，就依著你們，今日晚了，明早進去回吧。」言畢吩咐小廝們看守二道，轉身而去。